

增强金砖国家向心力 提升金砖国家感召力

(上接一版)我们对金砖合作机制的未来充满信心。加强金砖国家伙伴关系,应在以下几个方面作出努力。

第一,构建维护世界和平的伙伴关系。金砖国家应该携手应对全球性问题。要共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义。要摒弃冷战思维,拒绝零和博弈,共同维护地区和世界和平稳定。

第二,构建促进共同发展的伙伴关系。要共同构建更紧密经济伙伴关系,同步推进金砖国家新开发银行总部和非洲区域中心建设,落实好金砖国家经济伙伴战略。要在2015年后发展议程、气候变化等重大国际发展问题上,维护新兴市场国家和发展中国家共同利益。

第三,构建弘扬多元文明的伙伴关系。要坚持开放包容,积极开展同其他国家和国际组织对话和交流,加强同其他新兴市场国家和发展中国家团结合作,扩大金砖国家代表性和影响力。

第四,构建加强全球治理的伙伴关系。要共同致力于提高金砖国家在全球治理体系中的地位和作用,倡导建设开放型世界经济,支持多边贸易体制,加强在网络空间和网络安全等领域交流合作。

在讨论全球政治与经济问题时,习近平强调,要构建以合作共赢为核心的新型国家关系。金砖国家要坚持和平发展,不把自身意志强加于人,秉持互尊互信,合作共赢。要坚定遵循多边主义,珍视第二次世界大战胜利成果,维护联合国宪章宗旨和原则。要改革和完善全球治理,推动更多国家支持金砖国家新开发银行,应急储备安排、“一带一路”、亚洲基础设施投资银行、丝路基金等倡议,为世界经济增长和国际金融货币体系改革提供动力。要建立新型的全球发展伙伴关系,敦促发达国家承担应有责任,帮助发展中国家增强发展能力,缩小南北差距,加强南南合作,在互利共赢基础上实现联合自强。

在讨论金砖国家合作议题时,习近平指出,各方要落实金砖国家新开发银行和应急储备安排等重大成果倡议,彰显金砖国家执行力。要规划重点合作领域,加强金砖国家经济伙伴战略同各成员发展规划对接,增强金砖国家向心力。要发挥各自优势和潜力,开展创新合作和产能合作,加强金砖国家竞争力。要追求人类公平正义和全球关系民主化,坚持共同而有区别的责任原则,支持联合国制定可持续发展目标,增进人类福祉,从而提升金砖国家感召力。

习近平期待各方携手建设金砖国家更紧密伙伴关系,共同开创金砖国家更美好未来。

普京表示,金砖国家是当今国际舞台上的重要机制。成立以来,金砖国家在经贸、投资、人文等方面合作不断加强,合作领域不断拓宽。建立新开发银行和应急储备安排,更是有助于密切各国经济联系,增强我们在国际事务中的影响力。

莫迪表示,金砖国家合作成果斐然。在当前全球面临众多挑战的形势下,金砖国家凝聚共识,加强合作,可以发挥重要影响。金砖国家在农业、基础设施、应对气候变化等领域更加密切协调。金砖国家合作日益深化,将造福于我们各国人民。

祖马表示,当前国际社会面临的挑战日益增多,需要各国在联合国及区域组织框架下加强合作。金砖国家都是国际有影响的成员,可以在帮助非洲国家消除贫困等方面密切合作,发挥更大作用。南非将积极参与金砖国家新开发银行和应急储备安排相关工作,并与金砖各国一道,落实好合作战略,造福我们的人民。

罗塞夫表示,金砖国家决定建立新开发银行和应急储备安排,是深化合作的重要举措。我们需要因应全球形势制定发展战略,扩大合作领域,并吸引更多国家参与合作,以扩大金砖国家的影响力。我们要继续积极推动增加在国际金融机构中的代表性。

5国领导人还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

会晤结束后,5国领导人出席了《金砖国家成员国外交部关于建立金砖国家联合网站的谅解备忘录》《金砖国家政府间文化合作协定》《金砖国家银行合作机制与金砖国家新开发银行开展合作的谅解备忘录》等合作文件签字仪式。会议发表《乌法宣言》及行动计划。王沪宁、栗战书、杨洁篪、周小川等出席上述活动。

日本文化名人呼吁 向安倍政治说“不”

日本作家泽地久枝、新闻工作者鸟越俊太郎等上百名文化界知名人士7月8日在东京召开记者会,宣布将于本月18日在全国发起统一行动,亮出“不容忍安倍政治”的标语,借由这样的方式向力图通过新安保法案的安倍晋三政府说“不”。

聚焦安保法

共同社9日报道,这次行动的发起人包括日本知名作家、大学教授等上百人。活动中的标语将由俳句作家金子兜太写在纸上,活动开始后,支持者将在日本全国各地的车站、街头或自家窗口亮出标语复印件。此外,在东京参加活动的还会前往国会议事堂前举行集会。

耄耋之年的泽地久枝是这次活动的主要发起人。她是日本女性史学家、知名作家,也是民间组织“和平宪法第九条之会”(“九条会”)创始人之一。她呼吁日本爱好和平的民众积极参加这次“亮标语”行动。“如果从北海道到冲绳的各地民众都能亮出标语”,她说,“安倍首相等人总不能再视而不见了”。

作家落合惠子认为,那些坚决反对安保法案却不知道做些什么的人们正好可以加入这次活动,因为“这也是民主主义的形式之一”。

支持率走低

眼下,安倍政府及自民党因安保法案遭到强大反对声浪,安倍内阁支持率更是持续走低。

日本每日新闻社本月4日和5日展开全国舆论调查。结果显示,安倍内阁支持率为42%,比上月调查时下降了3个百分点;不支持率则增加7个百分点至43%。这也是2012年12月第二届安倍内阁成立后首次出现不支持率超过支持率的情况。

调查中,针对安倍政府和执政党急于在众议院通过安保法案一事,多达81%的人认为对民众的解释“不充分”;61%的受访者则反对在延长会期的本届国会中通过安保法案,赞成者仅占28%。

新华社特稿

英国宣布系列税收调整政策

据新华社伦敦7月8日电(记者 吴心韬)英国政府8日宣布系列税收调整政策,包括下调公司所得税率,提高最低工资标准和调高个税免征额与遗产税征收门槛等。

英国财政大臣奥斯本当天在议会下院发布夏季财政预算报告,他表示政府将从2017年起将公司所得税率由目前的20%降至19%,并在2020年进一步调降至18%;在2020年之前,将居民最低工资水平由目前的时薪6.5英镑(1英镑约合1.53美元)上调至9英镑;从2016—2017财年(始于2016年4月)起,个税免征额将从目前的1.06万英镑提高至1.1万英镑;在2017年之前,遗产税有效征收门槛将上调至100万英镑。

与之相对应,未来5年内,英国政府的社会福利支出将累计减少350亿英镑,同时政府将出台系列措施打击避税与漏税行为。

英国预算责任司当天发布报告说,预计今年英国经济增长率为2.4%,比此前预计的2.5%有所下降,但维持2016年经济增长预期2.3%不变,同时上调了2017年和2018年的增长预期。

预算责任司还预计,在2015—2016财年,英国政府预算赤字规模约占国内生产总值(GDP)的3.7%,低于前一财年的4.9%。

聚焦希腊债务危机

希腊再次延长银行停业期限

据新华社雅典7月9日电(记者 陈占杰 刘咏秋)希腊财政部副部长季米特里斯·马达斯9日向当地媒体表示,希腊决定再次延长银行系统停业期限至13日。他对在本周末之前与债权人达成协议表示乐观。

希腊银行协会主席卢卡·卡采利当天向媒体表示,希腊银行系统的流动资金可维持到13日。如果届时双方能达成协议,欧洲央行继续向希腊提供紧急流动性援助,希腊的银行系统就能逐步恢复正常。卡采利说,根据欧盟法律,存款人10万欧元以内的存款都是安全的。

希腊政府消息人士称,希腊财长季米特里斯正在和他的团队制订希腊的改革措施清单,准备10日上午之前提交债权人,以便获得进一步救助。这份清单将于9日下午提交给希腊议会各政党领导人。从8日晚开始,希腊总理齐普拉斯随时向议会党派领导人通报最新进展。

在希腊上月底决定就债权人协议草案举行全民公投后,欧洲央行决定不再提高针对希腊的紧急流动性援助上限。为避免银行系统崩溃,希腊从6月29日起实施银行停业和资本管制,并先后两次延长银行停业期限。

欧盟28国领导人将在12日召开峰会讨论希腊债务问题解决方案,这将是双方达成救助协议的最后期限。



7月8日,人们走在希腊首都雅典街头。希腊财政部8日表示,财政部长季米特里斯当天致信欧洲稳定机制,承诺最早从下周就开始实施改革措施,以换取新的救助,避免违约和退出欧元区。新华社发

拉加德: IMF不会对希腊问题特殊对待

据新华社华盛顿7月8日电(记者 江宇娟 刘劭)国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德8日表示,IMF不会给希腊特殊待遇,希腊必须进行债务重组以实现债务可持续。

拉加德当天在华盛顿智库布鲁金斯学会做发展融资演讲前就希腊问题发表了简短声明。她强调,救助方案必须两条腿走路,一方面要大幅推进改革,巩固财政基础;另一方面要推进债务重组以实现债务可持续。在希腊问题上,债务重组尤其关键。

拉加德说,尽管希腊对IMF债务违约,希腊全民公投拒绝了国际债权人“改革换资金”的协议草案,但IMF仍将帮助希腊找到稳定经济、重塑增长、实现债务可持续的解决方案。

美财长: 希腊债务危机仍有解决方案

据新华社华盛顿7月8日电(记者 高攀 石英珊)美国财政部副部长雅各布·卢8日表示,希腊债务危机仍有解决方案,需要谈判各方克服政治阻力就希腊债务重组达成一致,让希腊继续留在欧元区。

雅各布·卢当天在华盛顿智库布鲁金斯学会发表讲话时说,他同意国际货币基金组织对希腊债务水平不可持续的判断,希腊需要一个好的救助协议帮助其走上实现经济增长和债务可持续的发展轨道。

他表示,未来几天值得关注的谈判各方能否共同努力建立起足够的信任,使希腊能够推行必要的改革措施,同时欧洲国家也愿意帮助希腊债务重组。

法总理: 对处理希腊债务问题“没有禁区”

据新华社巴黎7月8日电(记者 韩冰 郑斌)法国总理瓦尔斯8日表示,尽可能把希腊留在欧元区符合欧洲的整体利益,法国对于规划处理希腊债务“没有禁区”。

瓦尔斯当天在国民议会说,希腊在欧洲具有牵一发而动全身的重要性。希腊退出欧元区将给希腊和欧洲经济造成难以预期的不良影响;希腊在欧洲东部地区的合作中具有重要地位;妥善处理移民问题也离不开包括希腊在内的国家的合作。

瓦尔斯说,希腊留在欧元区,有助于保持欧洲的凝聚力,维护欧洲“一个声音”的大局,避免欧洲成为一个“怨恨蔓延、惩罚成风、充斥屈辱感的欧洲”。

技术故障给美国带来麻烦

美国纽约证券交易所7月8日因技术故障暂停交易超过3个半小时,美国联合航空公司7月8日早间计算机系统出现故障,导致其在全美所有机场的航班停飞约两小时。一天之内发生接二连三的技术故障,使人们措手不及,怨声四起。

现代社会科技发展迅速,先进技术手段层出不穷。这些技术将人们从大量工作中解放出来,也给生活带来便利。但是,一旦这些技术出现故障,就会给人们造成很大麻烦,带来巨大损失,有时甚至发生危及生命安全的严重事故。近几年来,各国都发生过一些较大的技术故障事件,如何在享受科技便利的同时,尽量避免故障的发生,是全世界共同面临的严峻问题。

纽交所中断交易三个半小时

据新华社纽约7月8日电(记者 李铭)美国纽约证券交易所8日因技术故障暂停交易超过3个半小时,于当天15时11分左右恢复交易。

8日11时32分,纽交所突然暂停一切证券交易。纽交所发布公告称,由于技术故障,纽交所暂停交易,一切未执行的交易委托将被取消。纽交所还在推特账户上表示,此次事故由内部技术问题导致,已排除外部网络攻击的可能性。

纽交所主席汤姆·法利在接受美国媒体采访时表示,故障发生的具体原因还在进一步调查中。

几乎在纽交所暂停交易的同时,美国《华尔街日报》网站发布公告称因技术故障暂停服务,网站在瘫痪近一个小时后恢复运行。

美联航在全美航班停飞约两小时

据新华社芝加哥7月8日电(记者 邵莉)据美国媒体报道,由于路由器出现故障,美国联合航空公司8日暂时停飞其在美国的航班,这是该公司航班在两个月内第二次发生停飞。

当地时间8日7时左右,总部位于芝加哥的美联航通知美国联邦航空管理局,暂停其在全美所有机场的航班起飞,理由是“自动化系统出现问题”。起飞禁令大约在8时45分取消。

美联航随后发表声明说,停飞是由于一个路由器发生故障导致公司网络应用连接中断。在故障排除后,系统运行恢复正常。

该公司宣布,受到停飞的影响,截至8日下午,美联航在全美有1150多个航班延误,约60个航班被取消。

比利时安特卫普港 成立“一带一路”工作组



安特卫普港(2013年9月14日摄)。欧洲第二大港比利时安特卫普港港务局新闻发言人安妮克·德克斯8日告诉新华社记者,安特卫普港港务局日前专门成立工作组,积极参与中国的“一带一路”项目建设。

安特卫普港不仅航运发达,还是欧洲重要的铁路货运枢纽和欧洲首屈一指的石化生产和仓储中心,并有渝新欧铁路货运通过欧亚大陆桥与中国内陆西部相连。新华社记者 王晓郡 摄

老贝行贿 获刑3年

因桃色丑闻、做假账逃税等官司麻烦不断的意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼又栽跟头了。8日,意大利那不勒斯一家法院以行贿罪判处贝卢斯科尼3年监禁,5年内不得担任公职。

不过,贝卢斯科尼的律师表示,由于这一案件的诉讼时效即将期满,在此之前上诉程序无法走完,因此贝卢斯科尼将免遭牢狱之灾。

贝卢斯科尼现年78岁,曾于1994年、2001年和2008年三度当选意大利总理,2011年11月辞职。在2006年议会选举中,他率领的中右翼联盟在罗马诺·普罗迪领导的中左翼联盟手下。

2013年,意大利那不勒斯检方指控贝卢斯科尼涉嫌在2006年至

2008年期间贿赂中左翼联盟参议员塞尔焦·德格雷戈里奥,令其“倒戈”加入自己的政党。

这一举动导致普罗迪政府备受压力,最终在2008年倒台。贝卢斯科尼自此担任总理至2011年去职。

路透社报道,德格雷戈里奥承认收受贝卢斯科尼通过中间人行贿的300万欧元(约合330万美元)并试图拉拢其他参议员“倒戈”。由于德格雷戈里奥与检方达成认罪协议,他最终获判20个月监禁。

贝卢斯科尼行贿一案在2014年2月举行首次听证。这位前总理否认所有行贿指控,称自己给德格雷戈里奥钱是为“资助一个新的政治运动”。

美联社报道,贝卢斯科尼没有出席8日的庭审。新华社特稿

第39届世遗大会闭幕 2016年中国将申遗两项

第39届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)当地时间7月8日在德国波恩闭幕,下届会议将在土耳其伊斯坦布尔举行。

本届世遗大会6月28日至7月8日举行。截至目前,世界遗产总数达到1031处。

大会审议通过了24处新世界遗产,并扩充3处已有世界遗产。

802处文化遗产,197处自然遗产,32处自然与文化双遗产。

2016年我国将有两个申报项目接受审议,分别是广西左江花山岩画文化景观和湖北神农架。

新华社(大果制图)